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(1)  

右図の通り、(±2, ±1), (±1, ±2) (複号任意) ⋯ ⋯ (答)  

 

(2)  

点(2, 1)を𝐴として、反時計回りに𝐵, 𝐶, 𝐷, 𝐸, 𝐹, 𝐺, 𝐻とする。 

最初から𝑛秒後に𝑃が点𝐴, 𝐵, 𝐶, 𝐷, 𝐸, 𝐹, 𝐺, 𝐻にいる確率を、 

𝑎𝑛, 𝑏𝑛 , 𝑐𝑛 , 𝑑𝑛, 𝑒𝑛 , 𝑓𝑛 , 𝑔𝑛 , ℎ𝑛とする。 

 

最初、𝑃は点𝐴にいるので ∴ 𝑎1 = 𝑒1 = 0 以降、𝑛が奇数のとき、𝑎𝑛 = 𝑒𝑛 = 0である。 

また、𝑛が奇数のとき、次の漸化式が成り立つ。𝑎𝑛+1 = 𝑒𝑛+1 =
1

6
𝑏𝑛 +

1

3
𝑑𝑛 +

1

6
𝑓𝑛 +

1

3
ℎ𝑛 

したがって、𝑎𝑛 = 𝑒𝑛が示された。 (証明終) 

 

(3) 

(2)と同様に考え、最初から𝑛秒後に、原点に関して対称な 2 点にいる確率は等しい。 

𝑎𝑛 = 𝑒𝑛 , 𝑏𝑛 = 𝑓𝑛 , 𝑐𝑛 = 𝑔𝑛 , 𝑑𝑛 = ℎ𝑛より 

 𝑎𝑛+1 =
1

6
𝑏𝑛 +

1

3
𝑑𝑛 +

1

6
𝑓𝑛 +

1

3
ℎ𝑛 =

1

3
𝑏𝑛 +

2

3
𝑑𝑛 ──① 𝑏𝑛+1 =

1

6
𝑎𝑛 +

1

3
𝑐𝑛 +

1

6
𝑒𝑛 +

1

3
𝑔𝑛 =

1

3
𝑎𝑛 +

2

3
𝑐𝑛 ──② 

 𝑐𝑛+1 =
1

3
𝑏𝑛 +

1

6
𝑑𝑛 +

1

3
𝑓𝑛 +

1

6
ℎ𝑛 =

2

3
𝑏𝑛 +

1

3
𝑑𝑛 ──③ 𝑑𝑛+1 =

1

3
𝑎𝑛 +

1

6
𝑐𝑛 +

1

3
𝑒𝑛 +

1

6
𝑔𝑛 =

2

3
𝑎𝑛 +

1

3
𝑐𝑛 ──④ 

 

① + ③より 𝑎𝑛+1 + 𝑐𝑛+1 = 𝑏𝑛 + 𝑑𝑛 2(𝑎𝑛 + 𝑏𝑛 + 𝑐𝑛 + 𝑑𝑛) = 1 より 

 2(𝑎𝑛+1 + 𝑐𝑛+1) = 2(𝑏𝑛 + 𝑑𝑛) = 1 − 2(𝑎𝑛 + 𝑐𝑛) 𝑎𝑛+1 + 𝑐𝑛+1 = −(𝑎𝑛 + 𝑐𝑛) +
1

2
 

 𝑎𝑛+1 + 𝑐𝑛+1 −
1

4
= − (𝑎𝑛 + 𝑐𝑛 −

1

4
)  𝑎1 = 𝑐1 = 0 より 𝑎𝑛 + 𝑐𝑛 −

1

4
= −

1

4
(−1)𝑛−1 =

1

4
(−1)𝑛 

 ∴ 𝑎𝑛 + 𝑐𝑛 =
1

4
{1 + (−1)𝑛} ──⑤ 

 

また、①～④より 

 𝑎𝑛+2 =
1

3
𝑏𝑛+1 +

2

3
𝑑𝑛+1 =

1

3
(

1

3
𝑎𝑛 +

2

3
𝑐𝑛) +

2

3
(

2

3
𝑎𝑛 +

1

3
𝑐𝑛) =

5

9
𝑎𝑛 +

4

9
𝑐𝑛 ──⑥ 

 𝑐𝑛+2 =
2

3
𝑏𝑛+1 +

1

3
𝑑𝑛+1 =

2

3
(

1

3
𝑎𝑛 +

2

3
𝑐𝑛) +

1

3
(

2

3
𝑎𝑛 +

1

3
𝑐𝑛) =

4

9
𝑎𝑛 +

5

9
𝑐𝑛 ──⑦ 

⑥ − ⑦より 𝑎𝑛+2 − 𝑐𝑛+2 =
1

9
(𝑎𝑛 − 𝑐𝑛) 𝑛が奇数のとき𝑎𝑛 − 𝑐𝑛 = 0 であり、 

 𝑎2𝑚+2 − 𝑐2𝑚+2 =
1

9
(𝑎2𝑚 − 𝑐2𝑚) 𝑎2𝑚 − 𝑐2𝑚 = (

1

9
)

𝑚−1

(𝑐2 − 𝑎2) 

𝑦 

𝑥 

2 

2 −2 

−2 

1 −1 

1 

−1 

0 

𝐴 

𝐵 𝐶 

𝐷 

𝐸 

𝐹 𝐺 

𝐻 



 𝑎2 =
1

3
𝑏1 +

2

3
𝑑1 =

1

3
∙

1

6
+

2

3
∙

1

3
=

5

18
 𝑐3 =

2

3
𝑏1 +

1

3
𝑑1 =

2

3
∙

1

6
+

1

3
∙

1

3
=

2

9
 𝑎2 − 𝑐2 =

5

18
−

2

9
=

1

18
 

 ∴ 𝑎2𝑚 − 𝑐2𝑚 =
1

18
(

1

9
)

𝑚−1

=
1

2
(

1

9
)

𝑚

 ──⑧ 

 

⑤、⑧より、𝑛が偶数のとき、𝑎𝑛 + 𝑐𝑛 =
1

2
, 𝑎𝑛 − 𝑐𝑛 =

1

2
(

1

9
)

𝑛
2

=
1

2
(

1

3
)

𝑛

であるから 

 2𝑎𝑛 =
1

2
+

1

2
(

1

3
)

𝑛

 ∴ 𝑎𝑛 =
1

4
{1 + (

1

3
)

𝑛

} 

 

以上により 𝑛が奇数のとき𝑎𝑛 = 0、𝑛が偶数のとき𝑎𝑛 =
1

4
{1 + (

1

3
)

𝑛

} ⋯ ⋯ (答) 


